
 

 1 أحمد الحسين

 
 

ي  لتي تشير إلى رمز الإجابة فارة ائتي، ثم ظلل بشكل غامق الدا يأرة ممفقكل في  حة ابة الصحيالإجتر اخ
تساب علامتك، علماً بأن عدد )فقط( لاح فهو النموذج المعتمد ضوئي( لء انموذج الإجابة )ورقة القارى

 (:50لفقرات )ا

 : 3NHعند تفاعلها مع تسلك سلوكاً حمضياً ادة التي الم -1

   HCOO-  -د                4PO2H- -ج                      CN-  -ب                  OH- -أ

 جم(ر في الحتغيال هملأ ) (، فإن:M 0.01(، وتغير تركيزه ليصبح )M 0.1زه )تركي 3NOKمحلول  -2

 تزداد O3[H+[  -د               تثبت pH  -ج              تقل OH]-[  -ب             تزداد pH -أ

 ناتج من تفاعل: O3O/H2H+الزوج المترافق من الحمض والقاعدة   -3

   N5H5CO + 2H -د     3CO2HO + 2H -ج     HCOOO + 2H- -ب        O + CN2H- -أ

الأعلى   OH]-[يز يها ترك ف ي يكونتساوية التركيز التالم لآتيةلأملاح ال امن محالي المحلول الملحي  -4
 هو:

   BrNa  -د                Cl4NH  -ج                    NaCl -ب    ONaCO3CH -أ

 يساوي:O3[H (M )+[فإن تركيز (، M 0.4محلول قاعدة ضعيفة تركيزه ) -5

( 14-= 1 x 10 wK ، bK  = 1-9القاعدة x 10  ) 

   0x 1 5-10 -د                 10x  5-12 -ج               x 10 2-10 -ب             10x  2-5 -أ

 لك سلوكاً أمفوتيرياً في تفاعلاتها:لا تسالمادة التي  -6

   3HCO-  -د                     O2H -ج                  3OSH- -ب            COOH- -أ

 :لوري –برونستد وس و هينيمن أرفهوم كل ق محمضياً وفلا تسلك سلوكاً  المادة التي  -7

  Cu+2  -د                  I5H2N  -ج                 Cl4NH  -ب                      IH -أ

(،  9)  يساوي pHالمتساويين في التركيز له  BHClوالملح  Bضعيفة الدة قاعال نمكون ممحلول  -8
إلى   ]القاعدة [نسبة  فإن ،(8) ول تساويمحلال pHصبح كل من الملح والقاعدة لت كيزاتر  وعند تغير

 ( x 10 wK 1 =-14  )أن اً  علم التغير في الحجم( هملأ) :تساوي ]لحالم [

   0.001  -د                     0.01 -ج                       0.1  -ب                       10 -أ
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ب عن  م أجز، ثلتركيتساوية االم(  D,C,B,Aلافتراضية )ا محاليل القواعد الآتية لالمعلومات ادرس  •
ً  (10 ,11 ,9) اتفقر لا  ( x 10 wK 1 =-14 ) أن علما

  Cلقاعدة أقل منها ل B القاعدة pH مةقي -

 (CHCl , BHCl , AHClالأملاح )يه من أكثر قدرة على التم DHClملح ال -

  C القاعدة محلولل  ]HC+[ من كبرأ A دةالقاع محلولل ]AH+[تركيز  -

   ماء:في التأيناً  علىالأقاعدة محلول ال -9

  D  -د                       C  -ج                          B -ب                        A -أ

   اكيز الأملاح:الأقل عند تساوي تر ]O3H+[الملح الذي يكون له تركيز محلول  -10

   DHCl -د                 CHCl -ج                    BHCl -ب                 AHCl -أ

 الماء:  ضعف معالأل الحمض المرافق للقاعدة تفاععند  ينتج -11

   OH+  +HB- -د       OH+  +CH- -ج              O3+ H D+ -ب           O3+ H A+ -أ

 ( x 10 wK 1 =-14) ( يساوي:M) ]OH-[فإن تركيز (، .M 050تركيزه ) HClالحمض ل محلو -12

   0x 1 5-31  -د            0x 1 5-12 -ج               x 2 10-31 -ب             x 10 1-13 -أ

 ةأملاح متساويمحاليل ر مجاولالجدول ا ثليم •
لحموض ضعيفة ومعلومات  (M 0.1) تركيزال

(،  13،14،15ت )عن الفقرام أجب ث ،سهادر ،عنها
 (.glo , 14-10x = 1  wK 2 0 =.3علماً بأن )

ً الترتيب الصحيح للحموض وفق -13  ا: قوتهل ا

                   2OHN < lHOC < HCOO3CH -أ

           2HNO < COOH3HC < HOCl -ب

                 HOCl < COOH3CH < 2HNO -ج 

 HOCl < 2HNO < COOH3CH -د

 لح الأكثر قدرة على التفاعل مع الماء: أيون الم -14

   ClO-  -د          COO3CH- -ج                     2NO- -ب                      K+ -أ

ول الحمض إلى محل OOKC3CHلح لممشترك عند إضافة بلورات ان الالأيوصيغة  -15
HOCO3CH: 

  OH- -د        HCOO3CH -ج                       K+ -ب         COO3CH- -أ

 ، هو:(4بمقدار ) فيه  ( N)وجين صف التفاعل الذي يزداد عدد تأكسد النترن -16

 4O2N  → 2NO -ب                             ON  → 4H2N -أ

 3NO  → -2NO- -د                                  2N  → NO -ج 

-عادلة  في الم -17
3+ NO 2MnO → 2+ NO -4MnO ، يحة: فإن العبارة الصح 

                           (.3)  بمقدار Mnة رد لذلتأكسعدد ا يزداد  -ب      (.1بمقدار )  Nة ريقل عدد التأكسد لذ -أ

           .مؤكسداً عاملاً  2OMn -د                          عاملاً مختزلاً. 2NO -ج 

                 

   لمعلوماتا محلول الملح 

COOK3CH M 5-x 10 1] = -OH[ 

2KNO pH = 8 

KOCl M 10-0x 1 2] = +O3H[ 
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 يساوي: ،ي ة التفاعل الآتي في الوسط الحمضنعدد الإلكترونات المفقودة أو المكتسبة اللازم لمواز -18

-l+  C  2+  I  -
3IO  →ICl  

 8 -د                           6 -ج                             4 -ب                          2 -أ

م التاي تاتتفااعلات  ال  نعدداً م  الجدول المجاور  يبين •
أقطابهااا فلاازات لهااا جلفانيااة اليااا خلاال فااي عاادد ماان

llceرموز افتراضية مع قيم )
oE)،بثام أجا  ، ادرساه 

 ( 20، 19) تينالفقرعن 
الافتراضية لعناصر رموز لل حالترتيب الصحي -19

 فلزية وفقاً لقوتها كعوامل مختزلة: 

                              Y < Z < X < A -ب                           A < X < Z < Y -أ

 A < Z < Z < Y -د                          Z < Y < X < A -ج 

ال زولا يستطيع اخت Yات الفلز  ناختزال أيوع ييستط Mالافتراضي لرمز  إذا علمت أن الفلز الذي له ا -20
 فإن العبارة الصحيحة:  Zأيونات الفلز  

                           Mنوعة من ة مصقلعبم Yحريك محلول الفلز مكن تي -أ

 Zوع من نفي وعاء مص  Mحفظ محلول  نيمك -ب

                          Mتقل كتلة القطب  Y/M في الخلية -ج 

                          Mمختزل أضعف من ل معا Z -د

 ( 22، 21) ينتالفقرعن  بثم أج ادرس المعلومات الآتية، •
- (C , D , Wفلز )ا رموزاً افتراضية.ات له 
- = 0.23 V) oxidation

o(E   -+  2e 2+ C  → C  

- V) 340.-=  oxidation
o(E   -+  2e 2+ D  →  D 

 اوي صفراً.تس نمعياري للهيدروجيال القيمة جهد الاختز -

- W نهو القطب الموجب في الخلية الجلفا( 2ية قطباهاW/H قيمة )(5 V.= 1 cell
oE).  

cellعياري )تي لها أقل جهد ملالخلية الجلفانية ا -21
oE :) 

 C/W -د                   2C/H -ج                       2D/H -ب                      D/C -أ

llce)  معياريخلية الهد القيمة ج -22
oE )  للخلية الجلفانية قطباهاW/Dبوحدة  ، يساوي(V) : 

 1.61 -د                      1.24 -ج                         1.16 -ب                      1.84 -أ

يا جلفانية خلا الجدول المجاور  يتضمن •
فلزات في الظروف المعيارية، أقطابها  

( X,Y,Z,W) لهااا رمااوز افتراضااية
ائياة الشاحنة الموجباة ثن  والتي تكاون

فااي مركباتهااا، بالإضااافة إلااى قطااب 
)جهد   علماً أنالهيدروجين المعياري.  

ياااادروجين الاختاااازال المعياااااري لله
   اتالفقاارعاان  بأجاا يساااوي صاافراً(

(25 , 24 , 23 ) 

 

 

 

cell (V) ت الخلويةالتفاعلا
oE 

+2A +   X → 2+X  +  A 0.32 
2+A  +  Y → 2+Y  +  A 0.62 

Z+    2+A → A  +  2+Z 0.48 
 

(V) cell
oE  الخلية  المعلومات 

1.04 
في وعاء   Y+2يمكن حفظ أيونات 

 Zمصنوع من 
Y/Z 

 2H 2X/Hز تصاعد غاي 0.40

0.26 

طعة عند وضع ق Zترسبت ذرات 
في محلول أيونات  Xمن الفلز 

2+Z 

X/Z 

0.74 W ن تزل ممخ ملأضعف كعاX X/W 
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 العبارة الصحيحة:فإن  (،Y/Zفي الخلية الجلفانية قطباها ) -23

                           جب.المو يمثل القطب Y القطب -أ

 Yبملعقة من  Zتحريك محلول أيونات  نيمك -ب

                          من محاليله. Zات نواختزال أي Yيستطيع العنصر  -ج 

                           Y إلى Zتتحرك الإلكترونات عبر الأسلاك من  -د

 :  2H الذي يستطيع أكسدة عنصر الهيدروجين نالأيو -24

 W+2 -د                       Y+2 -ج                        X+2 -ب                       Z+2 -أ

 ل غير التلقائي:ادلة التي تمثل التفاععالم -25

                        Y+  W  →  2+W+  Y+2 -ب                          W 2+Z  → + Z 2+ W + -أ

 2H+  2+Z  →  +2H+  Z -د                          X+  Y  →  X+ 2+ Y+2 -ج 

رعة التفاعل س مة ثابتيقإذا كانت  ،ةند درجة حرارة معينعحدث ي  A → Bالآتي  اضي فترالاتفاعل ال -26
(1-.s1-M 2-.5 x 101عناادما يكااون ترك ) ياازA ( يساااويM0.01  )( 1فااإن ساارعة التفاعاال-.sM )

 تساوي:

 x 10 51-6 -د             x 10 1.5-4  -ج                x 10 15-4  -ب          x 10 1.5-6 -أ

ناااات تفاعااال االجااادول المجااااور بييباااين  •
ة د درجنع،  → A + Bتج نواراضي: افت
 اتثم أجب عن الفقر  هسراد،  ارة معينةحر

(29 , 28 , 27 ) 
 اعل هو:ا التفون سرعة هذانق -27

       ] BR = k[1 -ب           1R = k [A] -أ

 1R = k [A] [B]2 -د   1= k [A]R [B]1 -ج 

 ساوي:ت ، kة هذا التفاعل عسر  تمة ثابيق -28

                           x 10 4.4-4 -ب                x 10 4.4-5 -أ

 x 10 8.8-4 -د               x 10 8.8-5 -ج 

 ساوي:، تX (M)ة ركيز المادت -29

 0.1 -د                       0.2 -ج                       0.3 -ب                        0.6 -أ

 عالتفارعة السا ، إذا علمات أنعند درجة حرارة معينة  → Z + Y نواتج  اضي فترالا التفاعل حدثي -30
تتضاعف سرعة التفاعال كما    ،  Yبثبوت تركيز  ( مرات  3)  Zمرات عند مضاعفة تركيز    (9تضاعفت )

 فإن الرتبة الكلية للتفاعل: ،( مرات3) Yو  Zمن ة تركيز كل ( مرات عند مضاعف9)

 3 -د                         2 -ج                          1 -ب                       رفص -أ

 مي:ابطاقة التنشيط للتفاعل الأمة تعلقملاالصحيحة  رةعباال -31

   درجة الحرارة. تزداد بزيادة  -أ

 المادة المتفاعلة. تزداد بزيادة تركيز  -ب

    قل بزيادة مساحة سطح المادة المتفاعلة.ت -ج 

 مساعد.لخدام العامل اتباس تقل -د

 

 ئيةادبتالسرعة الا
 M/s 

[A] 

(M) 

[B] 

(M) 

م رق
 التجربة

6-x 10 4.4 0.1 0.1 1 

6-10x  4.4 0.1 0.5 2 

5-10x  32.1 0.3 0.1 3 

6-10x  8.8 X 0.1 4 
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سارعة نون اقاذا علمات أن إناة، ة معيراعناد درجاة حار  A + B → C + Dفتراضاي الا التفاعال في  -32
 :ما عدافي سرعة التفاعل  كلاً مما يأتي يؤثر، فإن 1R = k [A]التفاعل 

                          Bزيادة تركيز  -ب                         Aز زيادة تركي -أ

 زيادة درجة الحرارة.  -د               ساعد. افة العامل المضإ -ج 

ة عند درجا  ةيراضافت  تلافاعت  المجاور  ليبين الجدو •
 تفاعال نفساها ماع قايموعند ظروف ال حرارة معينة

 نتيالفقر ثم أجب عن هادرس، طاقة التنشيط للتفاعل
(34 , 33 ) 

 م:ن سرعة التفاعل أعلى في التفاعل رقتكو -33

       2 -ب                              1 -أ

 4 -د                             3 -ج 

د إضافة عامل مساعد إلى نالأقل سرعة ع  فاعلم التقر -34
 ت:جميع التفاعلا

 4 -د                         3 -ج                               2 -ب                            1 -أ

طاقاة ة قيما نإذا علمات أمعينة، ند درجة حرارة ع ، → AB + 40kJ واتجن  ي في التفاعل الافتراض •
قاة المسااعد إلاى وعااء التفاعال انخفضات طا لد إضافة العاماوعن ،(X kJوي )ة تساعلالمواد المتفا

 .(kJ 100) = تنشيط للتفاعل العكسي الطاقة وأصبحت  (kJ 10) الأمامي بمقدار التنشيط للتفاعل

 (:35 ,36 ,37 ,38قرات )فلن اعأجب  ،هاعتماداً على المعلومات أعلا 

 ي:ساو(، تkJة )المواد الناتجة قطاقيمة  -35

 X - 50 -د              X + 50 -ج                      X + 40 -ب                    X - 40 -أ

 تساوي:د، ساعممل عا( بوجود kJ) الأمامي التنشيط للتفاعل طاقة قيمة  -36

 150 -د                 140 -ج                          120 -ب                       110 -أ

 د، تساوي:ساعممل عا بدون( kJالعكسي ) لفاعط للتنشيالتطاقة قيمة  -37

 150 -د                 140 -ج                          120 -ب                        110 -أ

 :مساعد، تساويعامل  بدون( kJعقد المنشط )المطاقة  قيمة -38

 X - 140 -د             X + 140 -ج                    X - 150 -ب                X + 150 -أ

 :ما عداالتفاعل  حرارةيها درجة فما يأتي تؤثر  كل م -39

                          يائي.سرعة التفاعل الكيم -ب                لة. دد التصادمات الفعا ع -أ

 . للجسيماتحركية توسط الطاقة الم -د               طاقة التنشيط للتفاعل.  -ج 

 قصان:نيائي إلى ميالكفاعل التمل مساعد إلى دي إضافة عاؤت -40

                            ى الحراري للتفاعل.التغير في المحتو -ب                   المواد المتفاعلة.  ةطاق -أ

 جة. تاطاقة المواد الن -د                 عل.  زمن حدوث التفا -ج 

المتفاعلة ة المواد  قان طأقل مجة  الناتالمواد  لمت أن طاقة  عإذا  حرارة معينة،  عند درجة  ما  ل  عتفا  في  •
اقاة التنشايط للتفاعال العكساي ، وط(kJ 150) تسااويوأن طاقاة المعقاد المنشاط  ،(kJ 30) اردقابم

 (:41 , 42)ب عن الفقرتين فأج (،kJ 110تساوي )
 وي:ا(، تسkJ) المتفاعلةالمواد طاقة قيمة  -41

 40 -د                     50 -ج                              60 -ب                         70 -أ

 اوي:تس( kJ) الأمامي التنشيط للتفاعل اقة ط -42

 100 -د                   90 -ج                            80 -ب                         70 -أ
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 :في التفاعل (A) لعضويا كبلمراصيغة  -43

 

   3OCH2HC3CH -د                     -ج        OHC2CH3CH -ب     OH2CH2CH3CH -أ

 

من المركب                               بيوتانول -2تفاعلات التي تسُتخدم في تحضير المركب لأنواع ا -44
 هي:  Cl2CH2CH2CH3CHبيوتان كلورو -1

   إضافة - حذف - تأكسد -ب                افةإض - اختزال - تأكسد -أ

 إضافة - ذفح - دالاستب -د             أكسدت - إضافة - لاستبدا -ج 

مركب الإيثانول من  OHOC3CHحضير حمض الإيثانويك تالمادة غير العضوية المناسبة ل -45
OH2CH3CH ،  :هي 

    2Cl2CH/CCP -ب                                     KOH -أ

 تسخين  / 4SO2H -د                         7O2Cr2K/+H -ج 

بخطوة   OH2CH2CH2CH3CHانول بيوت -1 كبالمر رفي تحضي  ستخدامهالذي يمكن اب المرك -46
 واحدة وباستخدام مادة غير عضوية مناسبة هو:

    Cl2CH2CH2CH3CH -ب                2CH=CH2CH3CH -أ

 

  -د                                              -ج 

 

 وي الذي لا يتأكسد:صيغة المركب العض -47

    -ب               HOC2CH2CH3CH -أ

 

  -د           OH2CH2CH2CH3HC -ج 

 

 (. 50، 49 ،48ثم أجب عن الفقرات )الآتي، المخطط  ادرس •

 
 

 

 

 

 

 

 

 

3CHCH3CH                 2H+  A 
Ni 

OH 

3CCH3CH 

O 

3CHHC2CH3HC 

OH 

3CHHC2CH3CH 

OH 

3CCH2CH3CH 

O 

3CHHC2CH3CH 

OH 

OHC3CH 

3HC 

3CH 

مركز
/

4
S

O
2

H 
 

ن 
خي

س
ت

 

C 

B 
HCl 

A 
 

3CHHC3HC 

OH 
1) Na 

Cl3HC2)  
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 هي:  Aالصيغة البنائية للمركب  -48

 

    3CHO2CH3CH -ب                                                -أ

  -د            3CH2OCH2CH3CH -ج 

 

 : هي  B للمركب ةالبنائي ةغصيال -49

 

   -ب                        2CHCH=3CH -أ

  3CH2CH3CH -د                   lC2CH2CH3CH -ج 

 هي:  Cالصيغة البنائية للمركب  -50

    OH 2CH2CH3CH-ب                      3CHO2CH3CH -أ

  OOHC2CH3CH -د                     2CH=CH3CH -ج 

 

 هت الأسئلة انت
Ahmad Al-hossain 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 أ أ ب  د أ د أ ج ج ج

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 ج ب  ب  ج أ أ د ب  ب  ب 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 ج ج أ أ أ ج د ج ب  ج

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 ج ج أ أ ج ب  ب  أ ب  د

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

 ج ب  د د ب  ج د ج ب  أ

 

 تم تحميل الملف من شبكة منهاجي التعليمية 
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